



吹响“聚焦提升”集结号,努力建设,市中将更加美丽。

站上新起点,找准主攻方向,抓住主要矛盾 聚焦提升,奋力建设品质市中

再大的风雪也阻挡不了春天的脚步,再大的困难也改变不了济南市市中区加快赶超跨越的坚定决心。经过去年一年的“攻坚突破”,今年市中区着力于“聚焦提升”,把目光更加聚焦、认识更加聚焦、力量更加聚焦,为高质量发展释放澎湃动力。

齐鲁晚报 | T05
今日济南

2020年3月30日 星期一
编辑:彭传刚
组版:继红

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王杰 通讯员 孙化鹏

聚焦提升的号角已吹响,全员奋进建设品质市中

“我相信,只要我们有针对性地采取行之有效的措施,就一定能激发出品质市中建设的潜力和动能,就一定能把疫情影响降到最低,就一定能实现经济社会发展目标任务。”在市中区2020年度“聚焦提升年”动员大会上,区委书记韩永军说,疫情对经济社会发展影响明显,但越是在这种短期的被动局面下,越要加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,稳住发展的基本面。

2020年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是品质市中未来能否展翅高飞的承启之年。经过去年一年的“攻坚突破”,市中发展正处于新的历史方位,这也是市中区将2020年定为“聚焦提升年”的用意所在。

“开展‘聚焦提升年’,是确保全面建成小康社会的应有之义;开展‘聚焦提升年’,是坚决贯彻山东全省‘重点工作攻坚年’的必然要求,是全面落实济南全市‘1+495’工作体系的具体行动。”韩永军说。

“鱼不激不跃,人不激不奋”。聚焦提升的号角已经吹响,决战决胜的时刻已经到来。为实现“聚焦提升”的总目标,市中区今年将树立以上率下的实干导向,实干实绩的用人导向,奖惩分明的考核导向,严肃严明的纪律导向,着力在强化“认真、专业、担当、作为”上狠下功夫,大胆使用在关键时刻、重大任务、突发事件、斗争一线豁得出来、冲得上去的干部,真正让吃苦的人吃香、实干的人实惠、有为的人有位。

同时,市中区将持续开展作风整顿提升行动,驰而不息纠治“四风”,保持惩治腐败高压态势,为品质市中建设提供风清气正的政治生态。

产业发展聚焦空间支撑,双招双引聚焦方式机制

心中有方向,脚下有力量。如今,市中的发展又站上了一个新起点,找准主攻方向,抓住主要矛盾,对于市中区开展“聚焦提升年”至



蓝天阳光下的市中焕发出勃勃生机。

关重要。

针对“1+467”工作体系中的7项重点工作,市中区将抓住“矛盾的主要方面”,重点研究、重点部署、重点督办、重点推进,让各项工作驶入“快车道”。

具体而言,市中区产业发展将聚焦空间支撑,按照“点、线、面”的思路,进一步提升全区产业发展的竞争力、影响力、支撑力。

点,就是要在楼宇园区上持续发力;线,则是要在“一带一城”上持续发力,打造以科技创新为引擎,集科创平台打造,科创企业培育,科创人才合作,科创项目扶持,科创成果转化于一体的“一带一城”;面,就是要在产业布局上持续发力,大力发展科技创新、数字经济、智能制造。

双招双引则是聚焦方式机制,通过“借东风,强内功,巧变通,不落空”的方式方法,聚焦聚力招大引强。

为此,市中区将借力各级部门资源优势,借力头部企业的品牌效应,借力高校院所的智力支持;深化园区体制机制改革;进一步健全招商引资“一事一议”制度,完善“专家评审”“七人小组会审”等审核落地机制;明确“项目牵头人”“服务大使”制度,落得下、落得快、落得好。

项目是稳增长、稳投资的“压舱石”,市中区在项目建设方面将聚焦征供融化。为此,市中区推动征收拆迁的同时,将并联做好供地出让。

同时,积极拓宽融资渠道。要推行“基金+项目”模式,努力为项目找资金、为资金找项目;为解决“融资难”“融资贵”的问题,市中区还将推进“金融辅导员”、省市县贯通的融资服务平台、抵押物“价值重置”机制的落实。

城乡同步发展,打造市中特色的网格治理

城市的高质量发展,离不开优秀的城市环境。今年,市中区在环境打造方面将聚焦品牌建设。为此,市中区将着力打造营商环境品牌,力争进入区县排名全省前30位次,市场主体总量增幅要达到25%,新增市场主体增幅要超过50%。

城市环境品牌方面,市中区坚持“有违必治”“有违必拆”,继续推进拆违拆临工作;并且抓好垃圾分类工作,纳入城管考核的同时,试点推行“定时+定点投放”的新型垃圾收运模式。

让人民群众“看得见一城山色,望得见满天繁星,听得见泉水叮咚,寻得见老城底蕴”,市中区将着力打造生态环境品牌,大力推进公园城区建设,深入实施“气十条”“水十条”“土十条”。

此外,市中区还将着力打造社会环境品牌。深入推进扫黑除恶专项斗争斗争,要针对抗击疫情“大考”中暴露出的问题,进一步完善“大应急”体系,全面构筑立体化、信息化社会治安防控体系,全力营造和谐稳定的社会环境。

城乡要协同发展,乡村振兴要聚焦整合融合。今年市中区将加快村庄整合提升,努力在兴隆涝片区内村庄的合村并居上实现突破;加快产业的融合提升,在都市农业、创意农业、电商农业方面取得突破;加快人居环境的全面提升,打造串联在玉符河景观风貌带两侧的“乡村明珠”,年底前高质量完成“厕所革命”;加快脱贫攻坚的夯实提升。

城乡发展更离不开良好的社会治理,市中区将聚焦网格建管。

今年,市中区将打造具有市中特色的网格化治理体系。

为此,市中区将坚持党建引领,推进“基层党建+红色网格”建设;完善网格体系,规范网格划分,精心配置人员,细化网格职责;强化科技支撑,设立综合指挥、网格运行、服务保障3级平台,与疫情防控系统、公安人口排查系统、12345市民服务热线等联接,打造“城市大脑”。

百姓安危冷暖时刻放心上,重点关照“一老一小一特殊”

一切的发展都是为了人民生活的改善,提高、发展。

为了改善民生,市中区将紧紧扭住民生领域的难点、痛点、堵点,在实施好“12100”民生工程的基础上,重点在“一老一小一特殊”上下足功夫。

“一老”,即养老问题和老旧小区整治问题。围绕全市打造“国际医疗康养名城”的目标,大力发展医疗健康服务业,市中区今年将建成16个街道综合养老服务中心、社区老年人日间照料中心,扎实做好社区医院创建工作,多渠道、多层次满足居民医疗健康需求。

同时,市中区深入推进老旧小区整治,年底前完成甚至超额完成1.23万户、105.2万平方米的老旧小区综合提升任务,推进更多既有多层居住建筑加装电梯。

“一小”,即教育问题和缩短与群众距离的问题。在坚持“教育优先”战略下,市中区将深化集团化办学,启动“突破西部”工程,加快推进未成年入素质教育基地二期工程和中心城区三年建设计划,开工新建改扩建中小学幼儿园21所,升级十大科学实验室,深化教育国际交流合作。

为了进一步加大信访积案化解力度,市中区将进一步加强并完善“书记圆桌会议”“书记信访微信号”“微心愿”等平台,用心用情用智用力抓好12345市民服务热线工作,让百姓切实感受到区委区政府真正把他们的安危冷暖放在了心上。

“一特殊”,即困难群众生活问题和安置房建设问题。市中区将做好困难群众基本生活保障工作,帮助就业困难人员、零就业家庭稳定就业。将全力推进安置房建设,完成经四纬一、搬倒井等9个共计1.11万套、2.45万人的回迁安置,开工建设双龙、马家庄、后魏华庄等共计约2800套安置房。

